

# 多种新技术应用亮相2023年网络安全博览会

由中央网信办、福建省人民政府指导,福建省委网信办、福州市人民政府主办,2023年国家网络安全宣传周网络安全博览会10日在福建省福州市举办,多种人工智能大模型产品、人工智能技术在网络安全领域的新应用亮相现场。

作为今年国家网络安全宣传周的重要内容之一,网络安全博览会展览面积约2万平方米,设置了关键信息基础设施保护、数据安全、个人信息保护、网络安全产品与服务等展区,以及福建网安企业特展区,全国70余家单位、企业参加展览。

记者在福建网安企业特展区看到,多家企业在网络安全技术应用领域各有所长:北卡科技致力打造“加密通信防弹车”;美亚

柏科自主研发多源威胁检测响应平台“星盾”;中信网安专注保障关键信息基础设施数据安全;国网福建电力保障电力关键信息基础设施安全;厦门国际银行维护金融数据安全等。

此外,博览会还设置国家网络安全宣传周回顾展区,集中展示2014年以来全国各地以网络安全周为载体,做好网络安全宣传工作的生动实践。同时,开辟网络安全大讲堂等互动区域,开设全展区互动答题活动,吸引不少市民前来参观体验,在兼具知识性与趣味性的互动中增强网络安全意识和防护技能。

据了解,网络安全博览会将持续到9月16日。

来源:人民网

## 《企业标准化促进办法》将于2024年施行

市场监管总局近日修订出台《企业标准化促进办法》,办法将于2024年1月1日起正式施行,旨在为企业标准化工作营造更加优良的环境,激发企业标准化工作内生动力。

办法提出,用企业标准自我声明公开和监督制度代替企业标准备案管理制度。与备案制相比,企业在公共服务平台上公开一项标准,仅仅需要10分钟左右的时间,并且不需要任何费用,企业标准自我声明公开为企业节约了大量的经济成本和时间成本。

在监管方面,办法明确以“双随机、一公开”监管方式,依法进行监督检查。除特殊重点领域外,县级以上人民政府标准化行政主管部门、有关行政主管部门以“双随机、一公开”监管方式,对企业的标准化工作进行管理监督,“无事不扰”,为企业正常生产经营活动提供更加优良的环境。

此外,办法加大对企业标准化工作的激励和服务力度。加大对具有自主创新技术、起到引领示范作用、产生明显经济社会效益的企业标准奖励力度,支持将先进企业标准纳入科学技术奖励范围;加强标准化人才培养,丰富标准化服务供给,支持企业参与国际标准化交流与合作,为企业参加国内、国际标准化技术组织、参与政府和国际标准制定提供便利。

来源:新华网



9月10日,在摩洛哥震中附近的艾兹鲁村,救援人员实施搜救。据摩洛哥内政部消息,该国9月8日晚发生的强烈地震已造成至少2122人遇难,2421人受伤。本次地震震中位于摩南部城市马拉喀什西南约71公里处。

来源:中国网

## 我国成功发射遥感四十号卫星

9月10日12时30分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将遥感四十号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。

此次任务是长征系列运载火箭第487次飞行。

来源:人民网

## 尼日利亚中部发生沉船事故至少26人死亡

尼日利亚中部尼日尔州莫夸地区9月10日发生一起沉船事故,造成至少26人死亡,另有40余人失踪。

据尼日尔州应急管理局证实,事故发生在当天上午8时左右,船上有100多人。目前已有30多人获救,救援工作仍在进行中。

由于超载、恶劣天气及安全措施不到位等原因,尼日利亚时常发生沉船事故。今年6月12日,尼中部夸拉州发生一起重大沉船事故,造成至少103人死亡,另有多人失踪。

来源:中国新闻网

### “习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十三讲——

## 坚持总体国家安全观

坚持总体国家安全观,回应了人民对国家安全的新期待。在新时代,人民希望国家更加强大,更有力地维护国家统一和民族团结;希望党和政府更加主动作为,更有效地保护生命财产安全;希望着力解决空气、水、土壤污染以及农产品、食品药品安全等突出问题。党的十九大作出新时代我国社会主要矛盾发生变化的新论断,明确将安全作为人民美好生活需要的重要内容。这是对历史、现实、未来的深刻洞察。有了安全感,获得感才有保障,幸福感才会持久。国家安全工作,归根结底是保障人民利益,为群众安居乐业提供坚强保障。

坚持总体国家安全观,顺应了世界发展变化的新趋势。当今世界正处在大发展大变革大调整时期,充满希望,也充满挑战。和平与发展仍然是时代主题。世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,全球治理体系和国际秩序变革加速推进,各国相互联系和依存日益加深,国际力量对比更趋平衡,和平发展大势不可逆转。同时,世界面临的不稳定性不确定性突出,世界经济增长动能不足,贫富分化日益

严重,地区热点问题此起彼伏,恐怖主义、网络安全、重大传染性疾病、气候变化等非传统安全威胁持续蔓延,人类面临许多共同挑战,没有哪个国家能够置身事外、独善其身,妄自尊大或独善其身,只能四处碰壁。“单丝不线,孤掌难鸣。”只有坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,同心协力应对各种挑战,才能实现共享正义尊严、共享发展成果、共享安全保障。

### 二、正确理解和把握总体国家安全观

习近平总书记指出,坚持总体国家安全观,必须坚持国家利益至上,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,统筹外部安全和内部安全、国土安全和国民安全、传统安全和非传统安全、自身安全和共同安全,完善国家安全制度体系,加强国家安全能力建设,坚决维护国家主权、安全、发展利益。这一重大论断,准确把握新时代国家安全形势变化的新特点新趋势,

深刻揭示了总体国家安全观的原则要求和丰富内涵。

坚持统筹发展和安全两件大事。这是治国理政的一个重大原则,也是推进国家安全工作的必然要求。安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮。发展是安全的基础。建立在发展基础上的安全才更可靠、更可持续。要从国情出发,坚持发展是解决中国一切问题的关键,坚持在改革发展中促进国家安全,增强发展的全面性、协调性、可持续性,从源头上预防和减少安全问题的产生。安全是发展的保障。一个国家选择什么样的国家安全战略,决定了这个国家生存、发展与兴盛之路。实施发展和安全并重的国家安全战略,既要善于运用发展成果夯实国家安全的实力基础,又要善于塑造有利于经济社会发展的安全环境,做到坚持发展不停步、维护安全不懈怠。

(未完待续)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏